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All'Assessore Massimiliano De Martin

e per conoscenza
Alla Presidente della V Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare V
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Nuovo asilo Millecolori e abitazioni “Ex Luzzati”. A che punto siamo?
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che 
- con delibera di Giunta n. 152/2019 è prevista la ”Approvazione schema di convenzione ex artt. 17,18 e 28/bis D.P.R.
380/2001, per la realizzazione di alloggi sociali, secondo la definizione del D. M. 22 aprile 2008 (G.U. n. 146 del
24/06/2008) a canone concordato ex art. 2, comma 3, della Legge 9 dicembre 1998 n. 431, trasferendo il servizio
educativo esistente nell’area di proprietà comunale del complesso scolastico di Via Catalani, previo ampliamento dello
stesso, secondo le previsioni di cui alla delibera di Giunta Comunale n. 43 del 13/02/2018”;

Considerato che 
- la citata delibera di Giunta n. 152/2019 valuta “di primaria importanza per la comunità residente l’attività e la continuità
operativa dell’Asilo Nido”, prevedendo espressamente l’ipotesi alternativa di realizzazione “per parti e stralci” della
struttura educativa in aderenza o conglobata all’edificio residenziale ed internamente al lotto “ex Luzzatti”;
- anche la deliberazione n. 43 del 13/02/2018, previamente adottata dalla stessa Giunta Comunale, nell’esaminare le
questioni dell’alienazione dell’immobile ex Luzzatti e del mantenimento del servizio educativo pubblico esistente, ha
espresso il convincimento per cui l’attuale servizio all’infanzia sia fondamentale e di primaria importanza, essendo
all’uopo espresso convincimento della Giunta che la realizzazione del nuovo asilo debba mantenere quantomeno gli
attuali standard prestazionali di tipo quali-quantitativo;
- sempre la citata deliberazione n. 43 del 13/02/2018 esprime il convincimento per cui la realizzazione dell’asilo debba
avvenire contemperando “le attuali esigenze della collettività in un’ottica di ottimizzazione delle procedure e dei costi di
gestione”;

Considerato che 
-sempre nella delibera n. 152/2019 si ipotizza la realizzazione di n. 66 appartamenti in via Silvio Trentin, 
-detta realizzazione a nostro avviso comprometterebbe notevolmente la situazione di vivibilità dell’area essendo una
strada estremamente stretta e priva di parcheggi; 

Visto che
-qualora si dovesse scegliere di trovare altra soluzione alla locazione dell’attuale asilo Millecolori, riteniamo debba essere
fatto senza mettere in discussione l’attuale parco scolastico del Plesso scolastico di Via Catalani e comunque con il pieno
coinvolgimento della Municipalità, degli organi di istituto della scuola Querini nonché i cittadini e le associazioni
impegnate nel territorio come ad esempio il comitato cittadino quartiere Piave e l’associazione Viva Piraghetto; 

Considerato che
-la realizzazione degli appartamenti in Via Silvio Trentin in area Ex Luzzati e lo spostamento dell’asilo Millecolori
crediamo siano due questioni che debbano essere affrontate contestualmente;

TUTTO QUANTO PREMESSO E CONSIDERATO,
SI INTERROGA L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE 

- se sia intenzione di questa amministrazione l’immediato ritiro delle delibere di giunta n. 43 del 13/02/2018 e n. 152/2019
al fine di modificare le scelte assunte; 
- qualora permanga la volontà di spostare l’asilo nido Millecolori come paventato nella delibera di giunta n. 43 del
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13/02/2018, dato che non riteniamo opportuno l’eventuale collocazione all’interno del parco scolastico del Plesso
scolastico di Via Catalani chiediamo se non sia ipotizzabile la localizzazione del nuovo Asilo in area differente, ma
sempre comoda rispetto alla necessità dei genitori e parenti di accompagnare i figli a scuola; 
- se non sia pensabile, dando ascolto ai cittadini, studiare nell’area Ex Luzzati in via Silvio Trentin un complesso
residenziale di inferiore cubatura e numero di appartamenti che riduca l’impatto sull’assetto urbanistico (parcheggio,
traffico, rifiuti). 
- intenda, come auspichiamo, aprire un confronto con il Consiglio Comunale, la Municipalità, la scuola, i genitori e la
cittadinanza per dare le adeguate informazioni sul procedimento in corso ed individuare una soluzione complessiva sia
per la collocazione del nuovo asilo nido Millecolori che per rendere maggiormente compatibile le nuove edificazioni di via
Silvio Trentin

Emanuele Rosteghin

Monica Sambo
Bruno Lazzaro 
Nicola Pellicani

Francesca Faccini
Giovanni Pelizzato 

Ca' Farsetti, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8874 - 041 274.9459 - fax 
email partitodemocratico@comune.venezia.it


